

महिलाओं को अधिकारों के लिए किया जागरूक



झांसी : महिला दिवस कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य अधिकारियों। फोटो : हृदयवती

झांसी (एसएनबी)। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी के प्रांगण में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया। डॉ. नीति शास्त्री पूर्व प्रधानाध्यापिका, केन्द्रीय विद्यालय को मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। इस बार महिला दिवस 2022 का थीम 'जेंडर इक्विटी पर ए सस्टेनेबल टुमोरो यानी स्थायी कल के लिए आज लैंगिक समानता है। डॉ. नीति शास्त्री ने महिला को पंक्ति का नाम दिया और बताया कि हर दिन इन्सानियत का उत्सव है जिसकी केंद्र बिंदु महिला है।

उन्होंने लैंगिक समानता की बात करते हुए कहा है कि समाज में महिला तथा पुरुष के समान अधिकार, दायित्व तथा रोजगार है। देश के विकास के लिए लैंगिक समानता सबसे आवश्यक है और इससे समाज में भेदभाव खत्म किया जा सकता है। संस्थान के निदेशक डॉ. ए. अरुणाचलम ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कहा कि यह महिलाओं की

उपलब्धियों का जश्न मनाने का दिन है। लैंगिक समानता की स्थायी कल से जोड़ना एक नैतिक अनिवार्यता है। महिलाओं का ज्ञान और उनके सामूहिक कार्रवाई से अपार लाभ हो सकते हैं जैसे संसाधन उत्पादन में सुधार, परिस्थितिकी तंत्र संरक्षण एवं प्राकृतिक संसाधनों का सतत उपयोग इसलिए हमें एक स्थायी कल के लिए महिलाओं को केन्द्रीय अभिनेता के रूप में देखना चाहिए, ना की एक अवला नारी के रूप में। कार्यक्रम में संस्थान के वैज्ञानिक, अधिकारी, कर्मचारी शोधकर्ता एवं छात्रों ने बहुरंगबद्ध भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. विरंका सिंह एवं धन्यवाद प्रस्ताव श्रीमती कीर्ति चतुर्वेदी ने किया।

महिला दिवस पर गोष्ठी आयोजित
झांसी। श्री कल्याण बाल विद्या मंदिर उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर एक गोष्ठी आयोजित की गई जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में थाना अध्यक्ष अरुण कुमार तिवारी तथा

विश्लिष्ट अतिथि अनुरूप मिश्रा सब इंस्पेक्टर तथा विद्यालय के प्रधानाचार्य सत्य प्रकाश दुवे की अध्यक्षता में विद्यालय की वरिष्ठ अध्यापक श्रीमती सरोज अदरजिया द्वारा महिला दिवस पर प्रकाश डाला गया। उन्होंने अपने उद्बोधन में मातृवृत्ति को सशक्त करने का संदेश दिया जिसमें राम मनोहर लोहिया महिला महाविद्यालय की छात्राध्यापिकाओं कु. आयुषी गुप्ता, कल्पना वर्मा, शिवानी पटेल, रेनु वर्मा, बसुन्धरा रश्मि, कामिनी नायक के निर्देशन में विद्यालय के छात्राध्यापिकाओं द्वारा कार्यक्रम किए गए। इस अवसर पर हरिकत नायक, हरी बाबू शर्मा, प्रमोद सिंह, हरिओम सचान, राम सिंह यादव, ओमप्रकाश वि. वर्कम, स्थाम सुंदर रिहारिया, राजेश व्यास, बलवंत सिंह, चंद्रभान नायक, प्रहलस पालीवाल, प्रकाश कुसवाहा, सुमन रंकरवार, चंदा परिहार, सुनीता सेन तथा अजय उपस्थित रहे। अंत में राम मनोहर लोहिया महिला के वीएड के विभागाध्यक्ष नीलेश यादव ने आभार व्यक्त किया।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस
केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन

जल सहेलियों ने भनाया महिला दिवस
झांसी। राठी वीरगंगा के सभागार में विश्व महिला दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर झांसी एवं ललितपुर की जल सहेलियों के द्वारा सहभागिता की गई। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित डॉ. सीमा पाण्डे के द्वारा जल सहेलियों की

सराहना की गई। इस दौरान उन्होंने कहा कि बुन्देलखण्ड की सबसे बड़ी समस्या जल है। इस जल को लेकर जल सहेलियों को कार्य कर रही है वहीं इस महिला दिवस की थीम है। बुन्देलखण्ड विश्वविद्यालय के सहायक प्राचार्य डॉ. मुहम्मद नईम ने कहा कि आज हम यह विश्व महिला दिवस उन महिलाओं के बीच मन रहे है जो रानी लक्ष्मीबाई की तरह बुन्देलखण्ड को बचाने का बौधा उठाये हुयी है। नवाबवाद थाना की महिला थानाध्यक्ष नीलेश कुमारी ने कहा कि यह देखकर बड़ा अच्छा लग रहा है कि महिलाएं विश्व महिला दिवस को एक सौभाग्यवश मना रही है। जिस दिन हम अपने अधिकारों को जान जायेगे आप अपने आप सशक्त हो जायेगे।

परफार्म समाज सेवा संस्थान की राज्य समन्वयक शिवानी सिंह ने कहा कि जल सहेली जो पानी के संकट को दूर करने का काम कर रही है, इनके कामों को शक्ति मंत्रालय के द्वारा इन्हें मना रहा है। इन्होंने पानी के बि बुन्देलखण्ड को फिर से पानीदा प्रवास किया है। जिसके कारण इन्हें कई राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सम्मान से नवाजा गया है। साहित्य के क्षेत्र में काम कर रही डॉ. निधी अग्रवाल ने कहा कि आप लोगों के पास एकता की शक्ति है, आज यह शक्ति आप सबमें दिख रही है।

अपने अधिकारों को जान जायेगे आप अपने आप सशक्त हो जायेगे। परफार्म समाज सेवा संस्थान की राज्य समन्वयक शिवानी सिंह ने कहा कि जल सहेली जो पानी के संकट को दूर करने का काम कर रही है, इनके कामों को शक्ति मंत्रालय के द्वारा इन्हें मना रहा है। इन्होंने पानी के बि बुन्देलखण्ड को फिर से पानीदा प्रवास किया है। जिसके कारण इन्हें कई राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सम्मान से नवाजा गया है। साहित्य के क्षेत्र में काम कर रही डॉ. निधी अग्रवाल ने कहा कि आप लोगों के पास एकता की शक्ति है, आज यह शक्ति आप सबमें दिख रही है।

कानपुर, बुधवार 9 मार्च, 2022
** जल सहायता फंड 12 रु. 300 रु. 200

दिली जगत में सर्वाधिक लोकप्रिय
संवाणी सोशल मीडिया पर सबसे अधिक
कानपुर (झांसी)। (राज्य) आगरा। बरेली। पटना (संवाणी सोशल मीडिया) कानपुर

ऑनलाइन Edision
www.ajindaily.com

अभिलेख 29.2 बि.से. मुद्रांकन 10.8 रु. प्रति- 40-40

आज

10 एलेबर्जेंडर ज्येव एटीपी जे किया जिलंधित

सोनाक्षी सिन्हा 7 गैर जगतली कार्ट ली खबरें पूरी तरह से अजब

केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन

झांसी, 8 मार्च। (आज समाचार सेवा) केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी के प्रांगण में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया। डॉ. नीति शास्त्री पूर्व प्रधानाध्यापिका, केन्द्रीय विद्यालय, झांसी को मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। इस बार महिला दिवस 2022 का थीम 'जेंडर इक्विटी पर ए सस्टेनेबल टुमोरो यानी स्थायी कल के लिए आज लैंगिक समानता है। डॉ. नीति शास्त्री ने महिला को पंक्ति का नाम दिया और बताया कि हर दिन इन्सानियत का उत्सव है जिसकी केंद्र बिंदु महिला है। उन्होंने लैंगिक समानता की बात करते हुए कहा है कि समाज में महिला तथा पुरुष के समान अधिकार, दायित्व तथा



अतिथि को स्मृति चिन्ह प्रदान करते हुए। छाया-आज

रोजगार है। देश के विकास के लिए लैंगिक समानता सबसे आवश्यक है और इससे समाज में भेदभाव खत्म किया जा सकता है।

संस्थान के निदेशक डॉ. ए. अरुणाचलम ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कहा कि यह महिलाओं की उपलब्धियों का जश्न

मनाने का दिन है। लैंगिक समानता को स्थायी कल से जोड़ना एक नैतिक अनिवार्यता है। महिलाओं का ज्ञान और उनके सामूहिक कार्रवाई से अपार लाभ हो सकते हैं जैसे संसाधन उत्पादन में सुधार, परिस्थितिकी तंत्र संरक्षण एवं प्राकृतिक संसाधनों का सतत उपयोग। इसलिए हमें एक स्थायी कल के लिए महिलाओं को केन्द्रीय अभिनेता के रूप में देखना चाहिए, ना की एक अवला नारी के रूप में। कार्यक्रम में संस्थान के वैज्ञानिक, अधिकारी, कर्मचारी शोधकर्ता एवं छात्रों ने बहुरंगबद्ध भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. विरंका सिंह एवं धन्यवाद प्रस्ताव श्रीमती कीर्ति चतुर्वेदी ने किया।